
PROTOKÓŁ NR XX / 2013

z XX Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego 

odbytej w dniu 25 września 2013 r. 

Sesja odbyła się w dniu 25 września 2013 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego

i trwała od godziny 15:30 do godziny 17:00

O proponowanym porządku obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad XX sesji Rady Powiatu.

4. Przyjęcie protokołu z XVIII i XIX sesji Rady Powiatu.

5. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji  uchwał 

Rady Powiatu.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

8. Ocena Stanu Sanitarnego i Epidemiologicznego Powiatu Chełmińskiego w 2012 r.

9. Sprawozdanie  z  wykonania  planu  finansowego  i  inwestycyjnego  za  I  półrocze  2013  r. 

Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmnie.

10. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu chełmińskiego za I półrocze 

2013 roku oraz informacja o kształtowaniu się wieloletniej  prognozy finansowej Powiatu 

Chełmińskiego za I półrocze 2013 rok.

11. Raport z wykonania Powiatowego Programu Ochrony Środowiska lata 2011-2012.

12. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  ustalenia  szczegółowych  zasad  ponoszenia  odpłatności  za 

pobyt w mieszkaniu chronionym.

13. Podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w sprawie  zatwierdzenia  rozkładu  godzin  pracy 

aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu chełmińskiego.

14. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  do  realizacji  i  wprowadzenia  do  budżetu 

Powiatu Chełmińskiego zadań projektu „Lepszy start – indywidualizacja procesu nauczania 

w klasach I-III Specjalnej Szkoły Podstawowej z powiatu chełmińskiego” dofinansowanego 

w  ramach  Europejskiego  Funduszu  Społecznego  i  budżetu  państwa,  Poddziałanie  9.1.2 

Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji 

oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Chełmno.
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16. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kijewo Królewskie.

17. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Unisław.

18. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu na 2013 rok.

19. Podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy 

Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024.

20. Wolne wnioski.

21. Zakończenie.

Do punktu 1.

Otwarcie obrad.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady otworzył obrady XVIII sesji Rady Powiatu 

oraz przywitał zebranych radnych i zaproszonych gości. 

Do punktu 2.

Stwierdzenie quorum.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady,  na  podstawie  listy  obecności,  stwierdził 

quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Na sesji obecnych było 13 radnych 

/lista  obecności  stanowi  załącznik  nr  1  do  protokołu/.  Nieobecni  radni  złożyli  telefoniczne 

usprawiedliwienia swojej nieobecności na sesji.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Do punktu 3.

Przyjęcie porządku obrad XX sesji Rady Powiatu. 

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady zapytał  czy  radni  mają  uwagi  do 

proponowanego porządku obrad przekazanego wraz z materiałami na sesję (porządek obrad stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu/. 

Nikt nie wniósł uwag do proponowanego porządku obrad.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad.

Rada  Powiatu  wynikiem  głosowania  13  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i 

wstrzymujących przyjęła proponowany porządek obrad. 

Do punktu 4.

Przyjęcie protokołu z XVIII i XIX sesji Rady Powiatu. 

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady przekazał, że protokoły z XVIII i XIX sesji 

Rady zostały wyłożone do wglądu w Biurze  Obsługi  Rady Powiatu  i  do dnia  dzisiejszego nie 

zgłoszono do niego zastrzeżeń. Zapytał, czy radni zgłaszają do niego uwagi. 
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Ze względu na brak uwag Przewodniczący Rady poddał protokół pod głosowanie. 

Rada  Powiatu  wynikiem  głosowania  13  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i 

wstrzymujących przyjęła protokół z XVIII sesji Rady Powiatu, która odbyła się dnia 19 czerwca 

2013 r. 

Rada  Powiatu  wynikiem  głosowania  13  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i 

wstrzymujących przyjęła protokół z XIX sesji Rady Powiatu, która odbyła się dnia 19 lipca 2013 r. 

Do punktu 5.

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady poprosił  Starostę  Chełmińskiego  o 

przedstawienie informacji  o pracy Zarządu Powiatu w okresie  między sesjami  oraz o realizacji 

uchwał Rady Powiatu podjętych na XVIII i XIX sesji.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał Rady 

Powiatu w Chełmnie podjętych na XVIII Sesji Rady Powiatu w dniu 19 czerwca 2013 r. oraz na 

XIX Sesji Rady Powiatu w dniu 19 lipca 2013 r.

Wszystkie uchwały zostały przekazane Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu zgodnie z art. 78 ust. 

1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym. Ponadto Uchwały Nr:

– XVIII/190/2013 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2012 r. 

Zespołu  Opieki  Zdrowotnej  w  Chełmnie  –  została  przekazana  do  Zespołu  Opieki 

Zdrowotnej w Chełmnie i do Regionalnej Izby Obrachunkowej,

– XVIII/191/2013 w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej 

osób  niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego 

Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych  -  została  przekazana  do  Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie,

– XVIII/192/2013 w sprawie zatwierdzenia do realizacji i wprowadzenia do budżetu Powiatu 

Chełmińskiego zadań projektu „Atrakcyjne kształcenie zawodowe w powiecie chełmińskim 

-  IV”  dofinansowanego  w  ramach  Europejskiego  Funduszu  Społecznego,  Działanie  9.2 

Podniesienie  atrakcyjności  i  jakości  szkolnictwa  zawodowego,  nr  konkursu 

12/POKL/9.2/2012 - została przekazana do wykonania do Zespołu Zarządzania Projektami,

– XVIII/193/2013 w sprawie ustalenia zasad przyznawania stypendiów za wybitne osiągnięcia 

w  różnych  sferach  edukacyjnych  dla  szczególnie  uzdolnionych  uczniów  szkół 

ponadgimnazjalnych i studentów zamieszkałych na terenie powiatu chełmińskiego – została 

przekazana  do  wykonania  do  Wydziału  Oświaty,  Zdrowia,  Kultury  i  Sportu  oraz  do 

Regionalnej Izby Obrachunkowej,
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– XVIII/194/2013 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kijewo Królewskie - 

została  przekazana  do  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie  i  do  Regionalnej  Izby 

Obrachunkowej  oraz  zostało  podpisane  stosowne  porozumienie  z  Gminą  Kijewo 

Królewskie w sprawie przekazania pomocy finansowej dla pogorzelców,

– XVIII/195/2013 w sprawie zaciągnięcia kredytu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego 

pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1621C Chełmno-Mniszek” – przekazana została do 

Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do Wydziału Finansowego,

– XVIII/196/2013 w sprawie zaciągnięcia kredytu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego 

pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1604 C Brzozowo - Nawra” – przekazana została do 

Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do Wydziału Finansowego,

– XVIII/197/2013 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2013 rok – została przekazana 

do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do stron których dotyczyła,

– XVIII/198/2013  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy 

Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024 - została przekazana do Regionalnej 

Izby Obrachunkowej oraz do Wydziału Finansowego,

– XVIII/199/2013  Rady  Powiatu  Chełmińskiego  z  dnia  19  czerwca  2013  w  sprawie 

zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  jednostki  samorządu  terytorialnego  oraz 

sprawozdania  Zarządu  Powiatu  Chełmińskiego  z  wykonania  budżetu  Powiatu 

Chełmińskiego za 2012 rok - została przekazana do Regionalnej Izby Obrachunkowej,

– XIX/201/2013 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2013 rok – została przekazana do 

Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do stron których dotyczyła,

– XIX/202/2013  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy 

Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024 - została przekazana do Regionalnej 

Izby Obrachunkowej oraz do Wydziału Finansowego.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński przedstawił obecnym informację o pracy Zarządu 

Powiatu w okresie między sesjami, tj. od dnia 19 czerwca 2013 r. do dnia 25 września 2013 r. 

Zarząd Powiatu w omawianym okresie obradował na 12 posiedzeniach.

Zarząd Powiatu w okresie tym podjął 18 uchwał w następujących sprawach:

1) - 9) powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień 

nauczyciela mianowanego,

10) przeprowadzenia kontroli w Powiatowym Zarządzie Dróg w Chełmnie,

11) - 12) zmiany uchwały w sprawie budżetu na rok 2013,
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13) pierwszego przetargu ustnego nieograniczonego polegającego na sprzedaży nieruchomości 

oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 18/8, położonej w obrębie 

Mgoszcz, gmina Lisewo, stanowiącej własność Powiatu Chełmińskiego,

14) określenia podstawowych parametrów przyjętych do prac nad budżetem na 2014 r.,

15) powołania Komisji Stypendialnej.

16) zmiany  Regulaminu  Organizacyjnego  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w 

Chełmnie,

17) wprowadzenia  „Zasad  obejmowania  honorowym  patronatem  Starosty  Chełmińskiego 

imprez kulturalnych i sportowych”,

18) przyjęcia Regulaminu Szczegółowego określającego zasady rekrutacji i udziału w ramach 

projektu „Atrakcyjne kształcenie zawodowe w powiecie chełmińskim – IV”.

Zarząd  Powiatu  przygotował  8  projektów uchwał  Rady Powiatu  w Chełmnie  w następujących 

sprawach, które są przedmiotem dzisiejszej sesji.

Ponadto Zarząd Powiatu: 

– zatwierdził umowę z Przedsiębiorstwem OPOKA Usługi Geologiczne Stefan Skrzypczak z 

Bydgoszczy na wykonanie badań podłoża gruntowego w celu określenia jego nośności z 

uwagi na planowaną rozbudowę biurowca Starostwa,

– zatwierdził  aneks  nr  2  do  umowy  z  Gminą  Unisław  w  sprawie  udzielenia  pomocy 

finansowej  na  zadanie  „Poprawa  bezpieczeństwa  na  drogach  publicznych  poprzez 

wybudowanie dróg rowerowych droga Toruń – Łubianka – Wybcz – Unisław – etap II”,

– zatwierdził  umowę  z  firmą  „Dorfin”  na  przygotowanie  zaktualizowanego  wniosku  o 

dofinansowanie „Chełmińskiego Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego”,

– dokonał analizy wstępnego naboru na rok szkolny 2013/2014,

– wystąpił  z  wnioskami  o  nadanie  odznaki  honorowej  „Zasłużony  dla  Rolnictwa”  dla 

rolników,

– zatwierdził  umowę  Nr  20/PZD/2013  z  Przedsiębiorstwem  Budownictwa  Drogowo- 

Inżynieryjnego  S.A  z  siedzibą  w  Toruniu  na  przebudowę drogi  powiatowej  nr  1604  C 

Brzozowo- Nawra,

– zatwierdził umowę Nr 18/PZD/2013 z Przedsiębiorstwem Robót Drogowych DROBUD Sp 

z o.o. z siedzibą w Wąbrzeźnie na wykonanie przebudowy i rozbudowy drogi powiatowej nr 

1613 C Robakowo-Pniewite,

– zatwierdził umowę Nr 19/PZD/2013 z Panem Jackiem Jankowiakiem na pełnienie nadzoru 

inwestorskiego nad realizacją inwestycji pn. „Przebudowa i rozbudowa drogi powiatowej nr 

1613 C Robakowo-Pniewite”,
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– zatwierdził aneks nr 1/2013 do porozumienia nr ES-I-K.041.31/2012 z dnia 28 grudnia 2012 

r.  z  Województwem  Kujawsko-Pomorskim  w  sprawie  współfinansowania  dokształcania 

uczniów  ponadgimnazjalnych  klas  wielozawodowych  w  Okręgowym  Ośrodku 

Dokształcania Zawodowego w Bydgoszczy w roku 2013,

– zatwierdził  porozumienie z Gminą Kijewo Królewskie w sprawie dotacji  na organizację 

Dożynek Powiatowo-Gminnych Kijewo Królewskie 2013, 

– przyjął protokół z kontroli przeprowadzonej w Powiatowym Zarządzie Dróg w Chełmnie 

oraz  postanowił  zobowiązać  Dyrektora  Powiatowego  Zarządu  Dróg  w  Chełmnie  do 

zalegalizowania robót budowlanych polegających na remoncie przepustu drogowego pod 

drogą 1639C Głażewo – Grzybno,

– zaakceptował  wstępny  budżet  projektu  oraz  wyraził  zgodę  na  przygotowanie  i  złożenie 

wniosku  o  dofinansowanie  projektu  pn.  „Wyrównywanie  szans  edukacyjnych  uczniów 

Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 1 w Chełmnie”, 

– zatwierdził arkusze organizacyjne szkół na rok 2013/2014 po ostatecznym naborze,

– przyjął sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Chełmińskiego za I półrocze 2013 rok i 

informację o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Chełmińskiego 

za I półrocze 2013 r. 

– zaakceptował  sprawozdanie  z  wykonania  Planu Finansowego SP ZOZ w Chełmnie  za I 

półrocze 2013 r.,

– zatwierdził  umowę  nr  10P/2013  z  Wojewodą  Kujawsko-Pomorskim  o  dofinansowanie 

środkami pochodzącymi z budżetu państwa zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 

1621C Chełmno-Mniszek”,

– zatwierdził  umowę  nr  12P/2013  z  Wojewodą  Kujawsko-Pomorskim  o  dofinansowanie 

środkami pochodzącymi z budżetu państwa zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 

1604C Brzozowo-Nawra”,

– wyraził  zgodę na przygotowanie  i  złożenie  wniosku o dofinansowanie  nowego projektu 

„Atrakcyjne kształcenie zawodowe w powiecie chełmińskim – V” w ramach Działania 9.2 

Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego oraz zaakceptował wstępny 

budżet projektu,

– zatwierdził  aneks  nr  1  z  Województwem  Kujawsko-Pomorskim  do  umowy  nr  SP-

II.924.14.2012.3041.13.2013 na dofinansowanie  ze środków PFRON robót  budowlanych 

polegających  na  wykonaniu  adaptacji  budynku  magazynowego  na  bazę  terapeutyczno-

rehabilitacyjną w DPS w Mgoszczu,

– zatwierdził  kalendarz  powiatowych  zawodów  organizowanych  przez  Powiatowego 

Organizatora Sportu Szkolnego na rok szkolny 2013/2014,

6



– zaakceptował propozycję Wykonawcy przebudowy drogi powiatowej nr 1604C Brzozowo-

Nawra  (Przedsiębiorstwa  Budownictwa  Drogowo-Inżynieryjnego  S.  A.)  rozwiązania 

zamiennego oraz wykonania niezbędnych robót dodatkowych,

– zatwierdził  porozumienie nr 6/2013 w sprawie finansowania teoretycznego dokształcania 

zawodowego  młodocianych  pracowników  –  uczniów  z  klas  wielozawodowych  w 

Regionalnym Centrum Kształcenia Praktycznego i Ustawicznego – Ośrodku Dokształcania i 

Doskonalenia Zawodowego w Brodnicy,

– przyznał stypendia dla uczniów.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś z obecnych ma pytania w/w 

sprawie.

W związku z tym, że nie było pytań pan Przewodniczący przeszedł do realizacji kolejnego punktu 

obrad.

Do punktu 6.

Interpelacje i zapytania.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poinformował,  że  do  dnia 

dzisiejszego nie wpłynęły do Biura Rady żadne interpelacje. Zapytał czy ktoś z radnych chciałby 

złożyć interpelacje.

Pan  radny  Janusz  Wojtaszewski zgłosił  panu  Przewodniczącemu  Rady  wykorzystywanie 

stanowisk służbowy i funkcji objętych w organach powiatu chełmińskiego do innych celów niż 

związanych  z działalnością  powiatu.  Chodzi  mu o to,  że w zaproszeniu Komitetu  Wyborczego 

„Twoje  Chełmno-Twój  Powiat  2001”  pojawiły  się  podpisy:  Przewodniczący  Rady  Powiatu  – 

Zbigniew Orzechowski oraz Wicestarosta Chełmiński – Zdzisław Gamański. To ugrupowanie nie 

ma żadnego związku z  działalnością  powiatu i  sygnowanie  podpisami  Przewodniczącego Rady 

Powiatu i Wicestarosty Chełmińskiego jest wg niego nieodpowiednie. 

Ponadto podaje się telefon służbowy pana Zdzisława Gamańskiego Wicestarosty Chełmińskiego – 

odpowiednie byłoby gdyby dzwoniono w godzinach pracy,  ale myśli,  że dzwoniono również w 

godzinach pracy. Nie ma to związku z działalnością Przewodniczącego Rady i Członka Zarządu ani 

Wicestarosty ani powiatu. 

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu odpowiedział  panu  radnemu 

Januszowi  Wojtaszewskiemu,  że  wraz  z  panem  Wicestarostą  ustosunkują  się  na  piśmie  do 

interpelacji, co do pierwszej części.

Pan  radny  Marcin  Pilarski zwrócił  się  do  pana  Starosty  z  zapytaniem  na  jakim  etapie  jest 

rozliczenie obwodnicy z Urzędem Marszałkowskim, jak wygląda na chwilę obecną sprawa z panem 

Piotrem  Rutkowskim w  sprawie  wykupu  działki  oraz  jak  wygląda  sprawa  sprzedaży  humusu. 
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Ponadto  zapytał  na  jaką  kwotę  składaliśmy  wniosek  na  schetynówkę.  Przypomniał  również  o 

sprawie aktualizacji strategii rozwoju powiatu.

Pan Wojciech  Bińczyk Starosta  Chełmiński odnośnie  sprawy z  panem Piotrem Rutkowskim 

przekazał,  że  w  sądzie  nadal  trwa  postępowanie  w  sprawie  wykupu  działek  i  oczekujemy 

rozstrzygnięcia.

Ogłoszono sprzedaż ziemi pochodzącej z budowy obwodnicy – ok. 1/3 ziemi już została sprzedana. 

Sprzedaż się wstrzymała, więc ogłosiliśmy po raz kolejny. 

Sprawa  strategii  rozwoju  powiatu  to  już  częściowo  odpowiedział,  gdyż  projekt  dotyczący 

miejskiego  obszaru  funkcjonalnego  będzie  tożsamy  ze  strategią  powiatu  ze  względu  na  to,  że 

liczymy na to, że dostaniemy środki na analizy i ekspertyzy, które były by nam niezbędne do tej 

strategii.  W strategii  jest  parę zadań,  które nie  zostały jeszcze  zrealizowane (do 2015 r.),  więc 

będziemy realizować te zadania, które są tam zamieszczone. Ponadto pan Starosta liczy na to, że 

jeżeli  konkurs zostanie rozstrzygnięty przez Ministerstwo do końca tego roku bądź na początku 

przyszłego, bez względu na to czy zostanie on pozytywnie dla nas rozstrzygnięty, to będzie nas stać 

na działania szersze, a jak nie to sami zajmiemy się budowaniem strategii. 

Jeśli  chodzi  o  obwodnicę  to  sprawa  o  zapłatę,  którą  złożyliśmy  nie  doczekała  się  pierwszego 

posiedzenia  w sądzie,  wymieniony  został  nasz  pozew i  odpowiedź  Urzędu  Marszłkowskiego  i 

czekamy na pierwszą rozprawę. Była to kwota 10 % kosztów kwalifikowanych.

Jeżeli chodzi o Grubno to prowadzimy korespondencję.

Na obwodnicy odbyła się kontrola Urzędu Marszałkowskiego powykonawcza i od tego czasu też 

oczekujemy na upływ terminu, czyli  85 dni. Żadnych szczególnych uwag tam nie było,  ale też 

pytali o wyjaśnienia i sądzi, że od tego czasu będą liczyć te 85 dni roboczych, czyli ok. 4 miesięcy.

Jeśli chodzi o schetynówkę, czyli V etap drogi Robakowo-Pniewite i kosztorysowo jest to kwota 

ok. 2.100.000 zł.

Do punktu 7.

Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu poinformował obecnych o tym, że w 

dniu 10 września 2013 r. pan radny Grzegorz Pora złożył w biurze Rady Powiatu Chełmińskiego 

oświadczenie o zrzeczeniu się mandatu. Mając powyższe na uwadze, zgodnie z art. 190 ust. 1 pkt. 2 

i ust. 2 ustawy z dnia 16 lipca 1998 r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików 

województw,  przygotowanie  i  przedstawienie  Radzie  Powiatu  projektu  uchwały  w  sprawie 

stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego jest uzasadnione i konieczne.

Dyskutantów w temacie nie było.
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Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały, przedstawiony na druku nr 1 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 

do protokołu).

Wynikiem  głosowania  12  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  przy  1  głosie 

wstrzymującym  Rada  Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XX/203/2013  w  sprawie 

stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego (uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwała została 

przyjęta większością głosów.

Do punktu 8.

Ocena Stanu Sanitarnego i Epidemiologicznego Powiatu Chełmińskiego w 2012 r.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady poprosił panią Mirosławę Domaradzką p.o. 

Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Chełmnie o przedstawienie „Oceny Stanu 

Sanitarnego i Epidemiologicznego Powiatu Chełmińskiego w 2012 r.”.

Pani  Mirosława  Domaradzka  p.o.  Państwowego  Powiatowego  Inspektora  Sanitarnego  w 

Chełmnie przedstawiła „Ocenę Stanu Sanitarnego i Epidemiologicznego Powiatu Chełmińskiego w 

2012 r.” (wg załącznika nr 6 do protokołu). Głównym celem i działaniem Stacji jest zachowanie 

zdrowia  ludzkiego.  Prowadzą  to  poprzez  nadzór  nad  żywnością,  nad  jakością  wody  do  picia, 

kąpieliskami, basenami, środowiskiem pracy, nad stanem sanitarnym obiektów żywnościowych i 

żywieniowych, nad zakładami opieki zdrowotnej, placówkami nauczania i wychowania, obiektami 

turystyczno-wypoczynkowymi i użyteczności publicznej. 

W roku 2012 zapadalność na większość chorób kształtowała  się na zbliżonym poziomie do lat 

ubiegłych.  Nie stwierdzono żadnych nietypowych zachorowań. Spadek zachorowań odnotowany 

był na wirusowe zakażenie jelitowe i ospy wietrznej. 

Ważnym problemem do poruszenia została  choroba gruźlicy,  gdyż w listopadzie  2012 r.  został 

wprowadzony program reorganizacji  systemu  epidemiologicznego  na  Województwo Kujawsko-

Pomorskie. Nastąpił plan nowelizacji ustawy o zapobieganiu i zwalczaniu chorób zakaźnych wśród 

ludzi. Wcześniej te zadania należały do Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego. Od 

listopada 2012 r. przeszły te zadania do Państwowej Powiatowej Inspekcji Sanitarnej. Należy tutaj: 

przyjmowanie  zgłoszeń  od  lekarzy,  od  laboratorium  i  placówek  medycznych,  przyjmowanie 

zgłoszeń podejrzeń o gruźlicę,  zgonów w wyniku gruźlicy,  zgłoszenie przypadków do dawnego 

wyniku  laboratoryjnego na prądki  gruźlicy,  prowadzenie  rejestru,  dochodu epidemiologicznych, 

podejmowanie  czynności  mających  na celu  zapobieganie  i  zwalczanie.  Ponadto mogą nakładać 

decyzje na takie osoby zakażone lub osoby z pierwszego kontaktu, które miały styczność z osobą 

prądkującą.  Mają również obowiązek prowadzenia indywidualnego nadzoru epidemiologicznego 

nad osobami, które miały styczność z gruźlicą. Na skutek czego należy przekazywać informacje do 
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Państwowego Wojewódzkiego Inspektora  Sanitarnego,  który później  przekazuje to  do Instytutu 

gruźlicy  i  chorób  płuc  w  Warszawie.  Nasz  Powiat  Chełmiński  zarejestrował  6  jednostek, 

zapadalność  wynosi  11,39  w  przeliczeniu  na  100.000  mieszkańców.  Odnotowano  3  osoby  w 

mieście i 3 osoby w Gminie Papowo Biskupie. Dzięki pomocy Gminy Papowo Biskupie – dzięki 

skuteczności ośrodka zdrowia i pomocy społecznej udało im się do tych osób dotrzeć i zobowiązać 

do leczenia, gdyż przy gruźlicy jest obowiązek hospitalizacji. 

Co roku w Województwie  Kujawsko-Pomorskim odnotowuje  się  400 nowych  osób,  u  których 

stwierdzono gruźlicę. Takim wnioskiem gdyby była możliwość uruchomienia przychodni, poradni 

na choroby płuc  w naszym powiecie  chełmińskim,  gdyż  najbliższe  są w Świeciu,  w Chełmży, 

Toruń. To są osoby często niezamożne i nie mają możliwości dotarcia do szpitala i dochodzi do 

tego, że gdyby nie samorządy i datki prywatnych osób to te osoby nigdy by nie dotarły do szpitala. 

Chociaż z zebranych danych wynika, że większość zachorowań nie jest u osób zubożałych, a u tych 

średniozamożnych. 

Następnym priorytetem jest  jakość wody do picia.  W naszym powiecie  mamy 13 wodociągów. 

Wszystkie  są  ujmowane  z  wód  podziemnych.  Woda  w  naszym  powiecie  pod  względem 

mikrobiologicznym. W roku 2012 - 3 wodociągi wiejskie borykały się z problemem ze względu na 

związki chemiczne, były przekroczone związki manganu. 

Deficytu wody nie odnotowano w ostatnich latach. 

Warunki  środowiska  pracy  w  naszym  terenie,  których  celem  jest  wzmożoną  ochronę  zdrowia 

pracowników  przed  negatywnym  oddziaływaniem  szkodliwości  i  uciążliwości  czynników 

występujących w miejscu pracy. 

Na  podstawie  przeprowadzonych  badań  najwięcej  pracowników  narażonych  jest  na  działanie 

ponadnormatywnego hałasu – powyżej 85 dB i narażonych jest ok. 450 osób. Pracownicy w takich 

sytuacjach zobowiązani są stosowania indywidualnych środków ochrony osobistej a pracodawca 

musi  zapewnić  i  korzystać  z  wszystkich  osiągnięć  nauki,  aby tego  pracownika  nie  narażać  na 

czynniki  szkodliwe.  W  zakładach  pracy  w  roku  2012  nie  stwierdzono  naruszeń  wymogów 

higienicznych, które spowodowałyby bezpośrednie zagrożenia życia lub środowiska. 

Wspomniała o dożywianiu, że spośród 37 placówek nauczania prowadzą 23 szkoły i korzysta z 

posiłków 1800 uczniów, a 1180 uczniów korzysta z posiłków refundowanych. 

W roku  2012  były  akcje  takie  jak:  akcja  alkoholu  metylowego  –  musieli  podjąć  czynności  w 

związku ze wstrzymaniem obrotu na terenie RP napojów alkoholowych powyżej 20 %, które były 

wyprodukowane  w  Republice  Czeskiej.  W skutek  w/w  działań  wydanych  zostało  195  decyzji 

Inspektora Sanitarnego, które zakazywały wprowadzenia do obrotu alkoholu wyprodukowanego w 

Czeskiej  Republice.  Odbyło  się  9  kontroli  i  42  butelek  zostało  zatrzymanych,  były  poddane 

badaniu.
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Ponadto kontynuowali sprawę dopalaczy i przeprowadzali kontrole oraz przeprowadzili ankiety w 

szkołach  ponadgimnazjalnych.  Ankiety  te  wypadły  nieciekawie,  bo  10  %  uczniów  z  naszego 

powiatu sięga po dopalacze i używki. 

Były również prowadzone akcje komunijne w lokalach gastronomicznych i przy parafiach, przy 

czym przeszkolono 22 osoby. 

Ponadto prowadzonych było ponad 100 kontroli w 66 zakładach żywienia i produkcyjnych jakości 

soli  w zakładach w związku z aferą solną,  która miała  miejsce wcześniej.  Zwrócono uwagę na 

identyfikację, znakowanie, źródło pochodzenia i atesty, jeśli są wymagane. 

Wzmożony był nadzór nad suszem jajecznym wykorzystywanym w piekarnictwie i cukiernictwie. 

Pan radny Marcin Pilarski zapytał panią Inspektor o aferę w Zakładach Mięsnych „Viola” i o 

jakość sprzedawanych produktów w naszych sklepach, marketach.

Pani  Mirosława  Domaradzka  p.o.  Państwowego  Powiatowego  Inspektora  Sanitarnego  w 

Chełmnie odpowiedziała, że na terenie naszego powiatu nie mamy patronackich sklepów „Violi”. 

Przeprowadzili kontrole w sklepach, które kupowały od „Violi” produkty i w większości były już 

wycofane produkty przez samą „Violę”. 

Pan radny Marcin Pilarski zapytał jak wygląda sprawa z innymi produktami.

Pani  Mirosława  Domaradzka  p.o.  Państwowego  Powiatowego  Inspektora  Sanitarnego  w 

Chełmnie z innymi produktami sprawy się toczyły na zasadzie domniemania w sądzie, biorą takie 

próbki np. soli, które też są poddawane wyrywkowej analizie.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady w związku z brakiem głosów w dyskusji, 

podziękował  pani  inspektor  za  przedstawioną  informację  i  przybycie.  Następnie  przeszedł  do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do punktu 9.

Sprawozdanie z wykonania planu finansowego i inwestycyjnego za I półrocze 2013 r. Zespołu 

Opieki Zdrowotnej w Chełmnie.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady poprosił  panią  Mariolę  Burc  Dyrektora 

Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmnie o przedstawienie analizy wykonania planu finansowego i 

inwestycyjnego SP ZOZ za I półrocze br.

Pani  Mariola  Burc  Dyrektora  Zespołu  Opieki  Zdrowotnej  w  Chełmnie przedstawiła 

sprawozdanie  z  wykonania  planu finansowego i  inwestycyjnego  za  I  półrocze  2013 r.  (projekt 

uchwały w/w sprawie stanowi załącznik 7 do protokołu).

Odniosła się do realizacji planu na dzień dzisiejszy. W zakresie przychodów w pierwszym półroczu 

było  niewykonanie  zaplanowanych  przychodów  z  NFZ  na  kwotę  151.000  zł,  które  na  koniec 

sierpnia  br.  wszystkie  te  świadczenia  zostały  wykonane  i  należności  zostały  uregulowane  w 

zakresie realizacji umowy z NFZ.
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W zakresie  realizacji  umów z NFZ plan został  wykonany prawie w 100 % zakładanego,  poza 

usługami świadczonymi w poradni zdrowia psychicznego, która do końca nie zostanie zrealizowana 

ze względu na czas przyjmowania pacjentów. 

W ramach przychodów operacyjnych zrealizowali plan w 32 %. Są w trakcie rozliczania projektu 

realizowanego  w  ramach  RPO.  Wniosek  pozytywnie  przeszedł  kontrolę  dot.  zamówień 

publicznych. Rozliczenie tego wniosku złożone zostało w marcu br. 

Dotację,  która  otrzymali  w I  półroczu to  dotacja,  która została  przesunięta  z  ubiegłego roku z 

Narodowego  Funduszu  Ochrony Środowiska.  Otrzymali  odszkodowanie  za  uszkodzoną  karetkę 

oraz środki ze sprzedaży za uszkodzone ambulanse. 

W  kosztach  mają  przekroczenie  związane  z  większą  ilością  świadczonych  usług,  m.in.  przez 

laboratorium, na Intensywną Terapię.

Jeżeli  chodzi  o  zobowiązania  zakładu to w porównaniu z  I  kwartałem br.  są  mniejsze,  w tym 

zobowiązania  wymagalne  w  zakresie  dostaw  i  usług,  zobowiązania  długoterminowe  też  są 

mniejsze, ponieważ zwracamy kredyty bez zagrożenia. Na dzień 24 września br. zobowiązania nie 

narastają, więc nie ma istotnego zagrożenia dla funkcjonowania ZOZ. 

W  przypadku  realizacji  inwestycji:  zakupiono  nową  karetkę,  doposażono  dział  rehabilitacji  i 

fizykoterapii  –  zakupiono  sprzęt  w  kwotach  mniejszych  niż  zakładano  i  dodatkowo  PFRON 

przyznał dofinansowanie w 60 %. Wykonali remont dachu nad budynkiem głównym – kwota była 

większa  o  4.000 zł,  kończą  zadanie  związane  z  wykonaniem c.o.  W IV kwartale  ZOZ będzie 

realizował remont Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego. 

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu podziękował  za  przedstawioną 

informację

Do punktu 10.

Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu chełmińskiego za I półrocze 

2013  roku  oraz  informacja  o  kształtowaniu  się  wieloletniej  prognozy  finansowej  Powiatu 

Chełmińskiego za I półrocze 2013 rok.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady poprosił  panią  Janinę  Siemiątkowską 

Skarbnika Powiatu o przedstawienie sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu 

chełmińskiego za I półrocze 2013 roku oraz informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy 

finansowej Powiatu Chełmińskiego za I półrocze 2013 rok (wg załącznika nr 8 do protokołu).

Pani Janina Siemiątkowska Skarbnik Powiatu przedstawiła  sprawozdanie Zarządu Powiatu z 

wykonania  budżetu  powiatu  chełmińskiego  za  I  półrocze  2013  roku  oraz  informację  o 

kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Chełmińskiego za I półrocze 2013 rok. 

Budżet  powiatu  na  2013  r.  po  stronie  dochodów  został  zaplanowany  w  wysokości  ponad 
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53.336.000, plan ten wykonany został  w 52,4 %. Poinformowała,  iż  jest  pewne zagrożenie,  że 

dochody  nie  zrealizują  się  w  zaplanowanym  poziomie,  głównie  podatek  od  osób  fizycznych 

(zrealizował się w I półroczu br. w 45 %, a w analogicznym okresie w 2012 r. realizacja wynosiła 

48 %). W tym roku pojawiły się również obawy,  co do realizacji  dochodów z tytułu wpływów 

geodezyjnych  –  wypisy,  wyrysu  i  świadczone  usługi.  Taka  sama  sytuacja  jest  w  przypadku 

wpływów z opłat i kar za ochronę środowiska (plan 120 tys. a na I półrocze 30 tys. zł). Gdy zajdzie 

taka  sytuacja  to  poczynione  zostaną  pewne  oszczędności  w  wydatkach,  żeby  nie  zwiększać 

deficytu.

Subwencje stanowią ok. 50 % całego budżetu i za I półrocze wpłynęła ponad 56 %, 7 części z 13  

części subwencji.  Wpływy do budżetu z dotacji celowych wyniosły 7.643.000 zł.  Środki z tego 

tytułu uzyskano w szczególności na zadania własne 32 % planu, na zadania zlecone ponad 55 % 

planu i na porozumienia realizowane z jednostkami samorządu terytorialnego wpłynęło ponad 57 % 

planu.  Dotacje  unijne  na  wydatki  bieżące  realizują  się,  poza  jednym  przypadkiem  zgodnie  z 

harmonogramem rzeczowym. 

Realizacja wpływów po stronie ważniejszych źródeł przedstawia się następująco: dochody własne 

zrealizowane w wysokości 50 %, subwencje 58 %, dotacja celowa 45 % i dotacje unijne 37,7 %. 

Po stronie  wydatków budżet  powiatu  został  zaplanowany w wysokości  57,5  mln  zł  z  tego na 

inwestycje zaplanowanych zostało ok. 9 mln zł, przy czym budżet zaplanowano w wysokości 41,3 

%,  realizacja  wydatków  bieżących  w  wysokości  49,6  %,  wydatki  majątkowe  zrealizowano  w 

wysokości  0,16 %. Wszystkie  płatności  i  realizacja  inwestycji  będą  w II  półroczu.  W zakresie 

wynagrodzeń i pochodnych od wynagrodzeń na I półrocze wykonano na poziomie 50,6 %. Dotacje 

z budżetu powiatu dla gospodarki pozabudżetowej i jednostek, które nie są zaliczane do sektora 

finansów publicznych wykonane jest na poziomie 49,20 %. 

To,  że  nie  są  jeszcze  zrealizowane wydatki  na inwestycje  spowodowało,  że planowany deficyt 

zamienił się w nadwyżkę, która wynosi 4.207.819 zł, co na koniec roku sytuacja się odmieni.

Planowane spłaty zobowiązał przebiegają zgodnie z harmonogramem, tj. na I półrocze spłaciliśmy 

50 % planowanych środków.

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej jest pozytywna do w/w Informacji.

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu podziękował  za  przedstawioną 

informację.

Do punktu 11.

Raport z wykonania Powiatowego Programu Ochrony Środowiska lata 2011-2012.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu poprosił panią Jolantę Janiszewską 

Inspektora  ds.  ochrony  środowiska  z  Wydziału  Administracji  Architektoniczno-Budowlanej  i 
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Środowiska o przedstawienie Raportu z wykonania Powiatowego Programu Ochrony Środowiska 

lata 2011-2012 (stanowi on załącznik nr 9 do protokołu).

Pani  Jolanta  Janiszewska  Inspektor  ds.  ochrony  środowiska przekazała,  że  dokument  ten 

opracowany został na podstawie ustawy prawo ochrony środowiska w 2004, który aktualizowany 

był w 2009 i 2012 r. Z tej samej ustawy wynika, że należy co dwa lata opracowywać raporty z 

realizacji zadań zawartych w programie. Podstawowymi zadaniami, które zostały przedstawione to 

przede wszystkim: propagowanie edukacji ekologicznej, realizacja zadań w zakresie ochrony wód, 

ochrony przed hałasem, monitoring a także poniesione koszty. W latach 2011 i 2012 jeśli chodzi o 

zadania  z  zakresu  edukacji  ekologicznej  to  było  przede  wszystkim:  organizowanie  konkursów 

ekologicznych,  plastycznych,  fotograficznych,  organizowanie  konkursów  ekologiczne  sołectwo, 

„Piękna  zagroda”.  Ponadto  w  roku  2011  z  okazji  Międzynarodowego  Roku  Lasów  powiat 

sfinansował wyjazd młodzieży do Białachowa na ścieżkę edukacyjną. W 2011 r. zorganizowano 

również w Starostwie szkolenie dla przedsiębiorców w zakresie składania informacji i wnoszenia 

opłat za korzystanie ze środowiska. 

Jeżeli chodzi o przedsięwzięcia w zakresie ochrony wód to przede wszystkim zadanie inwestycyjne 

– zagospodarowanie  terenu Zespołu  Szkół  nr  2  w Chełmnie,  gdzie  został  uregulowany system 

zbierania wód opadowych z terenu szkoły.

W  2012  r.  udzielono  dotacji  spółkom  wodnym  na  terenie  powiatu.  Ponadto  powiat  wspiera 

finansowało Społeczną Straż Rybacką, która to pomoc umożliwia im przeprowadzanie kontroli na 

wodach powiatu chełmińskiego. 

Do  tych  zadań  zalicza  się  również  rejestracja  sprzętu  pływającego  służącego  do  amatorskiego 

połowu ryb. 

Jeżeli chodzi o zadania z zakresu ochrony powietrza to przede wszystkim w 2011 r. było zadanie 

inwestycyjne  „Termomodernizacja  obiektów  stolarki  okiennej  internatu  Specjalnego  Ośrodka 

Szkolno-Wychowawczego w Chełmnie”. 

Także do ograniczenia emisji zanieczyszczeń przyczyniła się również budowa obwodnicy miasta 

Chełmna i remont dróg, co miało również wpływ na poprawę oceny akustycznej na terenie miasta  

Chełmna.

Jeżeli chodzi o monitorowanie to przede wszystkim proces wydawania decyzji administracyjnych i 

kontrola  tych  decyzji,  do  których  zalicza  się:  pozwolenia  wodno-prawne,  zezwolenia  na 

wytwarzanie  odpadów,  na  transport  i  odzysk  odpadów,  zezwolenia  na  emisję  zanieczyszczeń, 

zatwierdzenia dokumentacji geologicznych, kontrole w zakresie przestrzegania warunków koncesji 

na  wydobywanie  kopalin,  a  także  obowiązków  nałożonych  w  pozwoleniach  wodno-prawnych. 

Koszty realizacji zadań w okresie 2011-2012 wyniosły łącznie ok. 20 mln zł, z czego 19 mln zł są  

to zadania inwestycyjne polegające na przebudowie dróg i budowa obwodnicy miasta Chełmna. 

Najmniejszy koszt wynikał z ochrony zasobów przyrody 32 tys. zł.
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Jeżeli chodzi o gospodarkę odpadami to realizacja opierała się na aspekcie formalno-prawnym, bo 

realizacja zadań przypisana została gminom.

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu podziękował  za  przedstawiony 

Raport.

Do punktu 12.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w 

mieszkaniu chronionym.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady poprosił panią Ewę Wirosławską Dyrektora 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  o zreferowanie  projektu  uchwały w sprawie  ustalenia 

szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniu chronionym, przedstawionego 

na druku nr 2 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu).

Pani Ewa Wirosławska Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie omówiła projekt 

uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt 

w  mieszkaniu  chronionym.  Przedłożenie  w/w  projektu  uchwały  spowodowane  było 

wprowadzeniem  ustawy  o  wspieraniu  rodziny  oraz  rodzinnej  pieczy  zastępczej,  która  to 

spowodowała,  że  nasza  placówka  opiekuńczo-wychowawczej  nie  jest  już  w  systemie  pomocy 

społecznej a jest jako jednostka instytucjonalnej pieczy zastępczej w systemie pieczy zastępczej. 

Wobec  czego  jednostką,  która  może  prowadzić  mieszkanie  chronione  obecnie  w powiecie  jest 

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Chełmnie. W związku z czym koniecznym jest ustalenie 

warunków  organizacyjnych  mieszkania  chronionego,  nowych  zasad  odpłatności  i  tym  samym 

przedstawiony  został  radnym  w/w  projekt  uchwały,  który  opiera  się  na  nowych  przepisach 

zmienionej  ustawy  o  pomocy  społecznej,  gdzie  przewiduje  się  również  sytuację,  kiedy 

wychowanek w mieszkaniu chronionym nie ponosi płatności w tymże mieszkaniu w momencie, 

kiedy nie spełnia kryterium dochodowego dla osób przewidzianych w pomocy społecznej. 

Pan  Dariusz  Jach  Przewodniczący  Komisji  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej przedstawił 

pozytywną opinię Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej do w/w projektu uchwały Rady Powiatu 

(opinia stanowi załącznik nr 11 do protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  13  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego przyjęła  Uchwałę Nr XX/204/2013 w sprawie ustalenia  szczegółowych 

zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniu chronionym (uchwała stanowi załącznik nr 12 

do protokołu).
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Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwala została 

podjęta jednogłośnie.

Prowadzący obrady ogłosił przerwę, która trwała od godziny 16.35 do 16.45.

Do punktu 13.

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia rozkładu godzin pracy aptek 

ogólnodostępnych na terenie powiatu chełmińskiego. 

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poprosił  pana  Zdzisława 

Gamańskiego Wicestarostę Chełmińskiego o zreferowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę 

w  sprawie  zatwierdzenia  rozkładu  godzin  pracy  aptek  ogólnodostępnych  na  terenie  powiatu 

chełmińskiego,  przedstawionego  na  druku  nr  3  (projekt  uchwały  stanowi  załącznik  nr  13  do 

protokołu).

Pan  Zdzisław  Gamański  Wicestarosta  Chełmiński przedstawił  obecnym  projekt  uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na 

terenie powiatu chełmińskiego. W § 1 wprowadzana jest zmiana na wniosek dwóch aptek: jedna 

„Panaceum” przy ul. Grudziądzkiej w Chełmnie zmieniła godziny pracy było od 7.00 do 20.00, a 

teraz jest od 7.30 do 20.00, druga to nowa apteka, która powstała w Unisławiu przy ul. Wiślanej.  

Pozostałe zapisy pozostają bez zmian. Nocne dyżury aptek odbywają się na zasadzie rotacyjnej. 

Pan  Dariusz  Jach  Przewodniczący  Komisji  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej przedstawił 

pozytywną opinię Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej do w/w projektu uchwały Rady Powiatu 

(opinia stanowi załącznik nr 14 do protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  13  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XX/205/2013  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie 

zatwierdzenia  rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie  powiatu chełmińskiego 

(uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwala została 

podjęta jednogłośnie.
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Do punktu 14.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji i wprowadzenia do budżetu Powiatu 

Chełmińskiego zadań projektu „Lepszy start – indywidualizacja procesu nauczania w klasach 

I-III Specjalnej Szkoły Podstawowej z powiatu chełmińskiego” dofinansowanego w ramach 

Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa, Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie 

szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie 

różnic w jakości usług edukacyjnych. 

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady poprosił pana Wojciecha Bińczyka Starostę 

Chełmińskiego  o  zreferowanie  projektu  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  do  realizacji  i 

wprowadzenia do budżetu Powiatu Chełmińskiego zadań projektu „Lepszy start – indywidualizacja 

procesu  nauczania  w  klasach  I-III  Specjalnej  Szkoły  Podstawowej  z  powiatu  chełmińskiego” 

dofinansowanego w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa, Poddziałanie 

9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz 

zmniejszanie  różnic  w  jakości  usług  edukacyjnych,  przedstawionego  na  druku  nr  4  (projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu).

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński omówił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie 

zatwierdzenia  do  realizacji  i  wprowadzenia  do  budżetu  Powiatu  Chełmińskiego  zadań  projektu 

„Lepszy start – indywidualizacja procesu nauczania w klasach I-III Specjalnej Szkoły Podstawowej 

z  powiatu  chełmińskiego”  dofinansowanego  w ramach  Europejskiego  Funduszu  Społecznego  i 

budżetu  państwa,  Poddziałanie  9.1.2  Wyrównywanie  szans  edukacyjnych  uczniów  z  grup  o 

utrudnionym  dostępie  do  edukacji  oraz  zmniejszanie  różnic  w  jakości  usług  edukacyjnych. 

Projektem  objętych  będzie  19  uczniów  z  klas  I-III  szkoły  podstawowej.  Projekt  miał  być 

realizowany w roku szkolnym 2013/2014, ale ze względu na to, że jeszcze nie mamy podpisanej 

umowy to najprawdopodobniej będzie realizowany dopiero od 1 października br. W uzasadnieniu 

uchwały nie ma napisane, że w ramach tego projektu na tzw. obudowę, czyli na zakup sprzętu do 

szkoły będzie wydane 5.850 zł. Projekt w całości będzie realizowany ze środków unijnych.

Pan Piotr Osika Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki  przedstawił 

pozytywną opinię do w/w projektu uchwały (opinia stanowi załącznik nr 17 do protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  13  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła Uchwałę Nr XX/206/2013 w sprawie zatwierdzenia do realizacji i 

wprowadzenia do budżetu Powiatu Chełmińskiego zadań projektu „Lepszy start – indywidualizacja 

procesu  nauczania  w  klasach  I-III  Specjalnej  Szkoły  Podstawowej  z  powiatu  chełmińskiego” 

dofinansowanego w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa, Poddziałanie 
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9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz 

zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych (uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski  Przewodniczący Rady Powiatu  stwierdził,  że  w/w uchwala  została 

podjęta jednogłośnie.

Do punktu 15.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Chełmno.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu poprosił panią Skarbnik Powiatu o 

omówienie  projektu  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  dla  Gminy  Chełmno, 

przedstawiony na druku nr 5 (wg załącznika nr 19 do protokołu).

Pani  Janina  Siemiątkowska  Skarbnik  Powiatu omówiła  projekt  uchwały  Rady  Powiatu  w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Chełmno. 

W imieniu Zarządu Powiatu zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającą na wniosek 

Gminy Chełmno wysokość pomocy finansowej z kwoty 50.000 zł  na kwotę 110.000 zł.  Ma to 

związek z punktacją wniosku. Środki te przeznacza się na dofinansowanie kosztów przebudowy 

drogi gminnej nr 060125C Nowe Dobra – Podwiesk, położonej na terenie Powiatu Chełmińskiego. 

Inwestycja  będzie  wykonywana  przez  Gminę  Chełmno  w  ramach  Narodowego  Programu 

Przebudowy Dróg Lokalnych. 

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną  opinię  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  do  w/w  projektu  uchwały  (wg 

załącznika nr 20 do protokołu).

Pan  Zdzisław  Piechota  Przewodniczący  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg 

Publicznych przedstawił  pozytywną  opinię  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg 

Publicznych do w/w projektu uchwały (wg załącznika nr 21 do protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Wynikiem  głosowania  13  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XX/207/2013  w  sprawie  udzielenia  pomocy 

finansowej dla Gminy Chełmno (uchwała stanowi załącznik nr 22 do protokołu).

Do punktu 16.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kijewo Królewskie.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu poprosił panią Skarbnik Powiatu o 

omówienie  projektu  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  dla  Gminy  Kijewo 

Królewskie, przedstawiony na druku nr 6 (wg załącznika nr 23 do protokołu).
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Pani  Janina  Siemiątkowska  Skarbnik  Powiatu omówiła  projekt  uchwały  Rady  Powiatu  w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kijewo Królewskie. Pomoc finansową w kwocie 

50.000  zł  przeznacza  się  na  dofinansowanie  kosztów  przebudowy  drogi  gminnej  nr  060534C 

Bajerze – Trzebczyk położonej na terenie Powiatu Chełmińskiego. Inwestycja będzie wykonywana 

przez Gminę Kijewo Królewskie w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. 

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną  opinię  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  do  w/w  projektu  uchwały  (wg 

załącznika nr 24 do protokołu).

Pan  Zdzisław  Piechota  Przewodniczący  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg 

Publicznych przedstawił  pozytywną  opinię  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg 

Publicznych do w/w projektu uchwały (wg załącznika nr 25 do protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  13  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XX/208/2013  w  sprawie  udzielenia  pomocy 

finansowej dla Gminy Kijewo Królewskie (uchwała stanowi załącznik nr 26 do protokołu).

Do punktu 17.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Unisław.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu poprosił panią Skarbnik Powiatu o 

omówienie  projektu  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  dla  Gminy  Unisław, 

przedstawiony na druku nr 7 (wg załącznika nr 27 do protokołu).

Pani  Janina  Siemiątkowska  Skarbnik  Powiatu omówiła  projekt  uchwały  Rady  Powiatu  w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Unisław. Pomoc finansową w kwocie 150.000 zł 

przeznacza się na dofinansowanie kosztów zadania gminnego - przebudowy ulicy Magazynowej i 

ulicy  Sienkiewicza  wraz  z  infrastrukturą  towarzyszącą  w  miejscowości  Unisław,  położonej  na 

terenie Powiatu Chełmińskiego. Inwestycja będzie wykonywana przez Gminę Unisław w ramach 

Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. 

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną  opinię  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  do  w/w  projektu  uchwały  (wg 

załącznika nr 28 do protokołu).

Pan  Zdzisław  Piechota  Przewodniczący  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg 

Publicznych przedstawił  pozytywną  opinię  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg 

Publicznych do w/w projektu uchwały (wg załącznika nr 29 do protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.
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Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  13  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XX/209/2013  w  sprawie  udzielenia  pomocy 

finansowej dla Gminy Unisław (uchwała stanowi załącznik nr 30 do protokołu).

Do punktu 18.

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu na 2013 rok. 

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poprosił  panią  Janinę 

Siemiątkowską Skarbnika Powiatu o zreferowanie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej 

uchwałę w sprawie budżetu na 2013 rok, przedstawionego na druku nr 8 (projekt uchwały stanowi 

załącznik nr 31 do protokołu).

Pani Janina Siemiątkowska Skarbnik Powiatu omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie budżetu na 2013 rok. W imieniu Zarządu Powiatu wprowadziła autopoprawkę do projektu 

uchwały polegającej  na tym,  że po stronie dochodów w rozdziale  85201 Placówki opiekuńczo-

wychowawcze  –  Dom Dziecka  wprowadzamy dotację  celową  pozyskaną  z  PFRON w kwocie 

77.000 zł z przeznaczeniem na zakup busa do Domu Dziecka. Kolejna proponowana przez Zarząd 

Powiatu zmiana po stronie wydatków to utworzenie nowego zadania inwestycyjnego „zakup busa 

dla Domu Dziecka” i zadanie w kwocie 122.000 zł, z czego 77.000 zł pochodzi z dotacji celowej z 

PFRON a  45.000  zł  przesuwamy  z  paragrafu  "dotacji  udzielonych  dla  innych  powiatu”,  żeby 

zabezpieczyć wkład własny. 

W/w autopoprawka powoduje zmiany w głównym projekcie uchwały oraz w załącznikach oraz 

powoduje zmiany w kolejnym projekcie uchwały dot. Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Chełmińskiego na lata 2013-2024.

Po  w/w  zmianach  dochody  będą  wynosiły  55.321.620  zł,  wydatki  57.911.856  zł,  wydatki 

majątkowe na kwotę 9.998.234 zł. W wyniku proponowanych zmian zmniejszamy deficyt do kwoty 

2.590.236,  a  to  wynika  z  tego,  że  otrzymaliśmy  dofinansowanie  z  Narodowego  Programu 

Przebudowy Dróg Lokalnych do wysokości 50 % na drogę Chełmno-Mniszek. W związku z tym 

mogliśmy wyprowadzić środki własne, a w to miejsce wprowadzić dotację celową. 

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną  opinię  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  do  projektu  uchwały  zmieniającej 

uchwałę  w  sprawie  budżetu  na  2013  rok  łącznie  z  autopoprawkami  (wg  załącznika  nr  32  do 

protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.
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Wynikiem  głosowania  13  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XX/210/2013  zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

budżetu na 2013 rok” (uchwała stanowi załącznik nr 33 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwala została 

podjęta jednogłośnie.

Do punktu 19.

Podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy 

Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poprosił  panią  Janinę 

Siemiątkowską Skarbnika Powiatu o zreferowanie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 

2013-2024, przedstawionego na druku nr 9 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 34 do protokołu).

Pani Janina Siemiątkowska Skarbnik Powiatu omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024. 

W wyniku wcześniej omówionych zmian w załączniku nr 1 zwiększone zostały dochody bieżące o 

kwotę 362.813, m.in. z dotacji celowych o kwotę 177.730 zł, z tytułu środków unijnych na projekty 

15.270 zł i dochody własne 169.813 zł. Dochody majątkowe zwiększyły się o 1.639.060 zł – są to 

dotacje na inwestycję  takie  jak „schetynówki”,  zwiększone wydatki  majątkowe 236.321 zł  oraz 

wydatki bieżące o kwotę 225.786 zł.

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną  opinię  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  do  projektu  uchwały  zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 

2013-2024 (wg załącznika nr 35 do protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  13  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XX/211/2013  zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024 (uchwała 

stanowi załącznik nr 36 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwala została 

podjęta jednogłośnie.
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Do punktu 20.

Wolne wnioski.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu przedstawił  informację  o 

oświadczeniach  majątkowych  złożonych  przez  radnych  i  starosty  za  rok  2012.  Jeśli  chodzi  o 

oświadczenie Starosty Chełmińskiego i Przewodniczącego Rady Powiatu zostały one złożone w 

prawidłowym terminie. W oświadczeniu Starosty nie stwierdzono uchybień, a u Przewodniczącego 

Rady stwierdzono  uchybienie  dotyczące  nie  zastosowania  wpisów „nie  dotyczy”,  które  zostały 

uzupełnione. 

Jeżeli  chodzi  o  oświadczenia  radnych  wszystkie  oświadczenia  majątkowe  zostały  złożone  w 

terminie zgodnie z ustawą. 

Poprosił pana Starostę o przedstawienie informacji dot. złożonych oświadczeń przez urzędników i 

osób zobowiązanych do złożenia takich oświadczeń majątkowych.

Pan  Wojciech  Bińczyk  Starosta  Chełmiński przekazał,  że  osoby  zobowiązane  do  złożenia 

oświadczeń  majątkowych:  członkowie  zarządu,  sekretarz,  skarbnik,  kierownicy  jednostek 

podległych  i  osoby  wydające  decyzje  administracyjne  –  złożyły  w  terminie  oświadczenia 

majątkowe. Po weryfikacjach stwierdza, że wszystkie zostały prawidłowo złożone. 

Ponadto do informacji z prac Zarządu Powiatu dodał, że nie było to przedmiotem obrad, ale Zarząd 

został o tym poinformowany o tym, że Przedsiębiorstwo Budowy Dróg i Mostów KOBYLARNIA 

złożyło pozew do sądu o zwrot środków, które zabraliśmy im w związku z opóźnieniem robót na 

obwodnicy na kwotę 488.000 zł (czyli wysokość kwoty naliczonych kar umownych). Osiem dni 

opóźnienia w wykonaniu w/w prac nie ma żadnego uzasadnienia. 

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w Biurze Obsługi 

Rady  Powiatu  znajduje  się  do  wglądu  Raport  -  informacja  z  kontroli  przeprowadzonej  przez 

Najwyższą Izbę Kontroli w Powiatowym Zarządzie Dróg w Chełmnie (stanowi załącznik nr 37 do 

protokołu).

Wpłynęły również pisma Departamentu Ochrony Zabytków Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa 

Narodowego w sprawie udzielonych dotacji dla: Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Wniebowzięcia 

Najświętszej  Marii  Panny  w  Chełmnie,  Parafii  Rzymsko-Katolickiej  p.w.  Św.  Barbary  w 

Starogrodzie, na prace konserwatorskie (wg załącznika nr 38, 39, 40 i 41 do protokołu).

Ponadto  poinformował,  że  otrzymał  pismo  Związku  Nauczycielstwa  Polskiego  oraz  NSZZ 

Solidarność  dot.  rozpatrzenia  możliwości  wprowadzenia  podwyżek  dla  pracowników 

nieoświatowych, które skieruje do Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu zapytał  czy ktoś z obecnych ma 

jeszcze jakieś pytania.

Nikt nie zgłosił wniosków.
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Do punktu 21.

Zakończenie.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu w  związku  z  wyczerpaniem 

porządku obrad dokonał zamknięcia XX sesji Rady Powiatu Chełmińskiego.

Protokołowała:

Dorota Podlasińska

Przewodniczył:

Zbigniew Orzechowski
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